

ÎN CE HAL a ajuns Sănătatea! Bolnavii de cancer își numără zilele!

Bolnavii de cancer din România sunt supuși chinurilor nu doar din cauza cumplitei maladiei, ci și din cauza sistemului sanitar, care parcă le pune piedici în a se trata, în niciun caz nu îi ajută. În ultima perioadă, pacienții își spun păsurile în mediul online, arată, pas cu pas, ce se întâmplă cu un bolnav diagnosticat cu cancer. Recent, un cetățean român, Eugenia Soare, a cerut ajutorul ministrului Sănătății, într-o scrisoare ce a fost postată și pe rețeaua de socializare. "Am 54 de ani și statul român, prin legile lui absurde și abuzive, mă condamnă la moarte, când pentru suma de doar nouă mii de euro, bani cu care ministerul condus de dumneavoastră cumpără doar pixuri, eu sunt lăsată să mor. În septembrie 2015 am fost diagnosticată cu un carcinom triplu negativ la sân, cea mai invazivă și rară celulă malignă. Preventiv, mi-au fost scoși ambii săni. Această dublă mastectomie am făcut-o în spitalul MedLife, pe bani personali, pentru că, în urma unei operații la care am fost supusă în anul 2000 la Institutul Oncologic Fundeni, am fost infectată cu Hepatită Virală C. Având o fibroză hepatică de gradul trei, nu am putut face tratament chimioterapeutic, fapt pentru care am depus dosarul de tratament la Casa de Sănătate București, pentru terapia non-interferon, dosar ce mi-a fost respins pe motiv că nu am fibroză de gradul 4, adică nu sunt suficient de bolnavă și, nu s-a ținut cont că am comorbidități, ci dimpotrivă", așa începe Eugenia scrisoarea. Și povestea continuă: "În septembrie 2016, la examinarea de un an de la dubla mastectomie, în urma efectuării computerului tomograf, mi s-a spus că am niște noduli pulmonari nesemnificativi, probabil de la o răceală mai puternică din copilărie. După numai 5 luni, starea mea de sănătate s-a degradat semnificativ, începând să tușesc necontrolat și să am o stare de oboseală permanentă, până într-o zi când am leșinat și fiul meu m-a dus la Spitalul Județean Ilfov unde, în urma investigațiilor și a unei radiografii pulmonare, mi-au spus că am o răceală la plămâni și mi-au dat o rețetă cu antibiotic. Medicul de familie m-a sfătuit să fac un PET CT. Când am vrut să mă programez la o clinică privată din țară, pentru că imagistica pe asigurarea de stat este doar un vis frumos, mi-au spus că nu au loc decât peste 3 luni. Atunci, tot pe bani personali am plecat la Istanbul unde, a doua zi am făcut PET CT-ul, la un preț mult mai mic decât în România. Acest examen imagistic a

relevat, fără dubiu, că ceea ce în România erau "ganglioni nesemnificativi și o banală răceală pulmonară" erau de fapt METASTAZE PULMONARE". Ea s-

am devenit atât de anemică, încât nu mă mai puteam ridica din pat, fapt pentru care am fost nevoită să întrerup orice formă de chimioterapie", adaugă



a internat și a și fost operată. "Plămânul mi-a fost capsat cu cleme din titaniu, pe care tot eu le-am plătit cu suma de 1400 euro, pentru că asigurarea nu acoperă acest "lux". Știind că va trebui să fac chimioterapie, pe bani personali, pe proprie răspundere, ilegal mi-am cumpărat din Egipt, tratamentul pentru HCV pe care l-am introdus fraudulos în țară și m-am tratat la mine acasă. Tot în acest timp am dus leziunile excizate din plămân pentru imunohistochimie și anatopatologie, la clinica indicată de către toți medicii din București ca fiind cea mai bună, bineînțeles, o clinică privată unde am plătit. În așteptarea rezultatului testelor, m-am adresat mai multor oncologi și am ales să mă tratez la un oncolog care lucrează doar într-o clinică privată, pentru a evita să stau și să sprijin pereții Institutul Fundeni, câte 5 ore pentru o consultație", scrie femeia.

TRATAMENT ERONAT! Susține că a avut ghinion, rezultatul analizelor fiind ERONAT, motiv pentru care a fost tratată cu o chimioterapie greșită, inadecvată celulei maligne de care ulterior s-a dovedit că sufără, abia după ce s-a adresat spitalului Hadassah din Ierusalim, care, contra sumei de 2000 euro, a refăcut analiza și a certificat că, în țară, s-a făcut o imensă greșală, care i-a răpus fizic organismul și care a dus la creșterea metastazelor. "La întoarcerea din Israel, mi-a fost schimbată chimioterapia, dar deja ficatul meu fibrosat nu a mai putut suporta și

ea.

SALVAREA În opinia sa, singura soluție este radioterapia stereotactică. "Am găsit o clinică din Hamburg care își asumă tratarea mea. Nemaivăd bani, m-am adresat Casei de Sănătate București și, astfel, am aflat cât de aberantă și discriminatorie este legea care îmi cere un referat de la un medic dintr-un spital universitar! Cetățeanul asigurat NU știe că dacă se tratează la un medic din sistemul privat, referatul întocmit de acesta nu are nicio valoare și deci, nu poate beneficia de vestitul Formular E 112. M-am milogit pe la toate ușile din Institutul Fundeni și am fost refuzată de către medicii oncologi. M-am adresat Direcției de Sănătate Publică și am constatat că trebuie să am trei oferte de la trei spitale cu trei preturi, de parcă s-ar face licitație pentru becuri și nu vorbim despre viața unui om și, după ce dosarul meu medical trece prin două comisii medicale, se poate să primesc aviz favorabil sau nu, dar asta durează minim două luni și jumătate!"

VĂ IMPLOR! Problema este că, în cazul Eugeniei, zilele îi sunt numărate. "Doamnă Ministru, ultima amânare pe care am mai primit-o de la clinica din Hamburg este 6 februarie; după care nu se mai poate interveni stereotactic și, în consecință, nu îmi rămâne decât să aștept să mor la mine acasă. Doamnă ministru, vă rog, vă implor, vă cer să îmi prelungiți viața!"

Creștin-ortodocșii, din nou în sărbătoare!

Întâmpinarea Domnului la Templul din Ierusalim

Biserica Ortodoxă prăznuiește vineri, 2 februarie, Întâmpinarea Domnului. Cu acest prilej, IPS Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, va fi în vizită misionară la mănăstirea „Peștera Sfântului Apostol Andrei”, din apropierea localității Ion Corvin, unde va oficia Sfânta Liturghie, începând cu ora 8.30.

Întâmpinarea Domnului face parte din rândul sărbătorilor împăratești ale Bisericii și amintește momentul biblic în care Sfânta Fecioară Maria, la 40 de zile de la Nașterea Pruncului Iisus, vine la Templul din Ierusalim, conform rânduielilor Vechiului Testament, pentru a-L închina Domnului („Atunci să osebești Domnului pe tot cel de parte bărbătească de la oameni, care se naște întâi; și pe tot cel de parte bărbătească, care se va naște întâi din turmele sau de la vitele ce vei avea, să-L închini Domnului” (Ieșirea XIII, 12). La Templu, Pruncul Iisus este întâmpinat de către Sfântul și Dreptul Simeon, aflat la o vârstă matusalemică, căruia Duhul Sfânt îi vestise că nu va muri până ce nu îl va vedea pe Hristos (Luca II, 26). Atunci, Sfântul Simeon rostește frumoasa rugăciune: „Acum slobozește pe robul Tău, după cuvântul Tău, în pace, că văzură ochii mei



mântuirea Ta pe care ai gătit-o înaintea feței tuturor popoarelor, Lumină spre descoperirea neamurilor și slavă poporului Tău Israel” (Luca 2, 29 - 32). Pruncul Iisus este întâmpinat la Templu și de către o femeie de 84 de ani, văduvă, Sfânta Proorociță Ana, care petrecea aici mult timp în post și în rugăciune. Aceasta „lăuda pe Dumnezeu și vorbea despre Prunc tuturor celor ce așteptau mântuire în Ierusalim” (Luca II, 38).

Prima atestare documentară a sărbătorii Întâmpinării Domnului se găsește în însemnările de călătorie ale pelerinului Egeria, care scrie că sărbătoarea se ținea prin anii 382-384, la Ierusalim, la 40 de zile de la Nașterea Domnului.

A doua zi, pe 3 februarie, Biserica Ortodoxă îi cinstește pe Sfântul și Dreptul Simeon, pritorul de Dumnezeu, împreună cu Sfânta Proorociță Ana, cele două persoane care, alături de Fecioara Maria și Dreptul Iosif, au luat parte la momentul Întâmpinării Domnului.

Duminică, 4 februarie, IPS Teodosie va oficia Sfânta Liturghie la Catedrala arhiepiscopală „Sfinții Apostoli Petru și Pavel” din Constanța, începând cu ora 8.45.

Caravana Națională Nutriția și activitatea fizică în sănătatea copilului

ÎNGRIJORĂTOR - copii diagnosticați cu DIABET! Vezi situația la Constanța!

În ultimii ani, numărul copiilor diagnosticați cu diabet este tot mai mare, astfel că medicii trag numeroase semnale de alarmă, prin organizarea unor întâlniri prin care explică rolul nutriției, dar nu numai. În perioada 1 - 2 februarie 2018, la Constanța va avea loc conferința cu tema „Rolul nutriției și activității fizice în menținerea stării de sănătate a copilului”, organizată sub egida Universității Ovidius din Constanța. Tema conferinței este de mare actualitate și de interes pentru diferite specialități care contribuie la asistența medicală și educarea copilului (medici din domeniul pediatriei, medici de familie, medici de medicina sportivă, kinetoterapeuți, profesori de educație fizică). „Stilul modern de viață se asociază cu o alimentație nesănătoasă: aport caloric crescut; cantitate crescută de grăsimi animale; exces de sare, conservanți, stabilizatori;

excesul alimentelor procesate în defavoarea celor naturale; metode gastrotehnice necorespunzătoare. Pe de altă parte, stilul modern de viață se caracterizează prin tendința la sedentarism”, explică organizatorii conferinței. Alimentația necorespunzătoare și activitatea fizică redusă se asociază cu creșterea îngrijorătoare a unor boli cronice (boli cardiovasculare, obezitate, diabet zaharat, boli maligne s.a). Deși majoritatea acestor boli devin evidente la vârsta de adult, debutul real se produce în copilărie. Intervenția precoce, prin corectarea stilului de viață poate să contribuie decisiv la prevenirea sau amânarea debutului acestor boli cronice, oferind șansa copilului pentru un start sănătos în viață. „Obezitatea reprezintă cea mai frecventă tulburare de nutriție întâlnită în rândul copiilor și adolescenților, fiind din ce în ce mai des prezentă în rândul populației de



vârstă pediatrică, fiind considerată boala secolului XXI.

LA CONSTANȚA În cadrul Spitalului Clinic Judetean „Sf. Apostol Andrei” (SCJU), Constanța, Secția Pediatrie, Compartimentul Diabet și Boli Nutriție în 2017 au fost evaluați pentru obezitate în vederea consilierii de nutriție 378 de pacienți, dintre care la 208

pacienți s-a efectuat test de toleranță orală la glucoză și s-a constatat insulino-rezistență. „În 2017 au fost diagnosticați 26 de pacienți cu Diabet zaharat tip 1, iar 3 pacienți cu Diabet zaharat tip 2. Numai în ultimii 5 ani au fost diagnosticați cu Diabet zaharat de tip 2, 10 pacienți. Prevenția obezității reprezintă o problemă de sănătate publică la nivel mondial, deoarece excesul de greutate și obezitatea au un impact important asupra sănătății, atât pe termen scurt, cât și pe termen lung”, a declarat șeful Clinicii de Pediatrie a SCJU Constanța, conf. dr. Cristina Maria Mihai, citată într-un comunicat al organizatorilor. Conferința de la Constanța este primul eveniment din cadrul Caravanei Naționale, care are drept țintă conștientizarea că sănătatea copilului depinde necondiționat de activitate fizică și nutriție. Evenimentul este organizat de Events Partners&More.